

## Собрание машинистов экскаваторов и паровозов

Состоялось городское рабочее собрание, в работе которого приняли активное участие машинисты экскаваторов, паровозов, путей и рабочие других специальностей, занятые на строительстве угольных разрезов. Собрание прошло в деловой обстановке, под знаком острой критики имеющихся недостатков и деле ускорения темпов производства вскрышных работ и строительства разрезов.

Открывая собрание, секретарь городского комитета КПСС т. Толмачев ответил, что темпы производства работ по вскрышке угольного пласта отстают от требований сегодняшнего дня. Он кратко рассказал собравшимся о задачах, стоящих перед строителями угольного бассейна Башкирии в 1954 году и предложил обсудить, что нужно сделать, чтобы в дни соревнования в честь Дня шахтера наверстать упущенное и набрав высокие темпы, досрочно сдать в эксплуатацию Ермалаевский и Манчский разрезы.

Машинист паровоза т. Заболотский рассказал собравшимся о фактах нераспорядительности руководителей горных участков Ермалаевского управления, которые не готовы для составов соответствующей длины тупики в забоях и долго задерживают подвижной состав под погрузкой в забое и выгрузкой на отвале. В целях лучшего использования подвижного состава он предложил паровозы закрепить за локомотивными бригадами, а бригады за определенными горными участками.

— В горловине станции Северопорочная проложены три железнодорожных пути, — говорит т. Бочкин, — и ни один путь, в том числе и станция, не оборудованы соответствующей сигнализацией. Стрелочники также не имеют сигналов. Получается путаница. Ночью машинисты ведут составы во-

обще вслепую. Пути на многих участках ненадежны.

— Предлагаю, — говорит он, — на всех путях и станциях обобщить сигнализацию, а железнодорожные пути перенести на новое место не разбирая полотна — землями. Улучшение состояния путевого хозяйства даст вам возможность повысить грузоподъемность составов, ускорить оборот подвижного состава и тем самым возрастает производительность труда машинистов экскаваторов. Машинист экскаватора т. Седых предложил крепить производственную дружбу машинистов экскаваторов и паровозов. Он отметил, что пока этой дружбы, производственной спайки, нет. Отдельные машинисты паровозов выводят составы на забой с недогрузом, что снижает производительность у экскаваторщиков.

Предложение т. Седых поддержал машинист паровоза т. Евсеев. Он сказал:

— Работать надо дружно, связано — тогда и толк будет. Есть экскаваторщики такие, что состав еще только подает в забой — у них уже нахожен конш. А есть и такие, в частности экипаж машины № 515, подает состав и поднимешь «тревогу» — только тогда начинают погрузку.

В нашей практике бывает так. Остановили на ремонт экскаватор — проставляет бесцельно обслуживающий его паровоз — или наоборот. А разве нельзя между собой договориться, чтобы совместно работать и в одно время нести уход за машинами. Это несомненно принесет пользу.

Машинист экскаватора т. Золотухин подверг резкой критике работу механиков управления и отдела главного механика, которые не проводят своевременно планово-предупредительные ремонты оборудования и не обеспечивают механизмы запасными деталями, смазочными и обтирочными материалами. Главному механи-

ку треста т. Карлсон следует давно обратить на это внимание.

Об этом же говорили в своих выступлениях машинист экскаватора т. Фазулянов и начальник участка т. Худяков.

Машинисты экскаваторов т. Нагорный и Каменев рассказали о фактах грубого нарушения трудовой дисциплины железнодорожниками Манчского участка. Они привели ряд фактов, когда машинист Кузьман, начальник железнодорожного участка Чистяков бывал на производстве в нетрезвом состоянии.

Начальник станции Северопорочная т. Синими критиковал руководство Ермалаевского управления за антимашиностроительские настроения. В управлении длительный период времени осваиваются новые горные машины.

— По плану, — говорит он, — эти машины давно должны быть в действии, а они все еще в стадии монтажа и осваивания. Мы из-за этого занимаем пропускную способность станции и не на полную мощность используем подвижной состав.

На рабочем собрании выступили также начальник путевого хозяйства Ермалаевского шахтостроительного управления т. Приходченко, бригадир путейцев этого управления т. Нигматуллин, начальник эксплуатационного разреза т. Дураков, начальник железнодорожной конторы т. Зайцев и управляющий трестом т. Федористов.

Управляющий трестом заявил собравшимся, что руководство треста учтет их замечания и предложения. Далее он рассказал собравшимся о развитии энергетической базы и перспективах механизации горных работ. Управляющий призвал строителей разрезов в дни соревнования в честь Дня шахтера непрерывно ускорить темпы вскрышки угольных пластов.

## Быстрее осваивать новую технику

Опираясь на холмы различной породы, возмущается на Северном отвале строительства Ермалаевского разреза гигант — отвалообразователь.

— Ну теперь дело пойдет! Вот наш громадина будет работать у нас на перевалке грунта. Не машина — фабрика! — с торжествующим голосом говорил два месяца тому назад горняк отвального участка.

— Теперь ты мы не будем долго задерживаться на отвале, — говорили и с надеждой смотрели на великана машинисты паровозов, проезжающие около новой горной машины.

В настоящее время отношение к отвалообразователю несколько изменилось и не в пользу новой горной машины.

— Эх! Какое золотое время проставляет машина. Сколько бы она могла дать сейчас нам пользы, — говорят горняки.

— Только трубы у паровозов сгнила. Одному паровозу тендер оторвался! — И машинисты с опаской проводят составы под ковшовую раму отвалообразователя.

Дело в том, что в начале лета, когда машина была готова к опробованию, для нее проложили на отвал специальные рельсы и монтажники подвинули отвалообразователь на возвышенность. Вот с того времени и идет опробование, ликвидация недоделок.

То железнодорожный путь дает просадку — машинисты паровозов под отвалообразователем ломают трубы локомотивов или без соблюдения правил эксплуатации монтажники пробуют работу ковшей и тем самым палечат паровозы.

Палаткам и опробованию не видно конца. Недавно в перечне недоделок появилась следующая запись: «Замонтировать поставленный кабель высокого напряжения, так как он не соответствует требованиям техники безопасности». Таких недоделок много.

Начальник участка т. Халев

и другие руководящие работники управления «Проектынтаж» не спешат передать горнякам мощную машину.

Не в меньшей мере позиции в простое высокопроизводительной машины и руководители Ермалаевского шахтостроительного управления. Они должны обеспечить широкий фронт работы для опробования отвалообразователя, а для этого необходимо уложить около километра железнодорожных путей. Новые пути они не делают.

— Зачем нам спешить и преждевременно принимать на себя ответственность за такую сложную технику, — говорит начальник отвального участка т. Ближничкин.

У руководства Ермалаевского управления и треста есть и другие причины не спешить с пуском и эксплуатацией новой машины — нет людей, которые могли бы эксплуатировать новую машину, ибо кадры не подготовлены. Машинисты отвалообразователя заканчивают учебу только в конце августа.

Почти такое же положение с освоением новой техники и на других производственных участках строительства разрезов. В этом году шахтостроители получили в свое распоряжение высокопроизводительные экскаваторы, но в настоящее время ни одна мощная землеройная машина не работает.

Многокошечный экскаватор — машина непрерывного действия и для нее нужен широкий фронт работ и чтобы ее обслуживали не менее трех — четырех составов. Но эти условия не создаются.

Руководителям треста «Башуглеразрезстрой» необходимо ускорить ввод в действие новых механизмов, добиться того, чтобы новые горные машины на вскрышном и отвальном участках работали на полную мощность.

М. Маркелов.

Совершенно очевидно, что сделавшая оплата труда, основанная на опытно-статистических нормах, не может быть эффективной. Составленные на основе отчетных данных затраты времени, эти нормы отражают прошлый опыт, устаревшие приемы работы, а также простой и другие потери рабочего времени. Опытные статистические нормы не стимулируют роста производительности труда и заработной платы рабочих, потому что они не соответствуют современному уровню техники и организации производства и не отражают опыта передовых рабочих. Эти нормы ориентируют рабочих на уже достигнутый уровень производительности труда. Передки и такие случаи, когда вследствие большого разбоя в опытно-статистических нормах рабочих более высокой квалификации зарабатывают меньше рабочего более низкой квалификации. Так, на заводе «Фрезер» тарифная ставка токаря 4-го разряда равна 376 рублям, а токаря 6-го разряда — 481 рублю.

Для первого установлены опытно-статистические нормы, которые можно легко перевыполнить в 2—2,5 раза, для второго — технически обоснованные, которые можно перевыполнить на 20—30 процентов. В итоге заработка токаря 4-го разряда составят 800—900 рублей, тогда как заработка токаря 6-го разряда — 600—700 рублей.

Чтобы ликвидировать уравниловку в заработной плате и наиболее полно осуществлять социалистический принцип оплаты по количеству и качеству труда, добиться правильного соотношения роста производительности труда и заработной платы, необходимо на стойчиво и последовательно внедрять нормы времени или нормы выработки, устанавливаемые путем технического нормирования. Упорядочение нормирования труда в ряде цехов Первого подлинникового завода имени Л. М. Кагановича, например, позволило в прошлом году повысить производительность труда на 11,5 проц. вместо 8 проц. по плану. При

этом заработная плата по заводу в целом возросла на 3,2 проц.

Одним из важнейших преимуществ социалистического строя является плановое ведение народного хозяйства. Советское государство строит свои планы на основе изучения экономики, познания и использования экономического закона планомерного, пропорционального развития народного хозяйства. Этот закон дает объективную возможность правильно планировать общественное производство. План является законом работы для любого предприятия. Исходя из государственных заданий, предприятия составляют планы производственно-технической и хозяйственно-финансовой деятельности — техпромфинпланы. Основой для их разработки служат нормы использования машин, механизмов и агрегатов, нормы затраты рабочего времени, нормы расхода материалов, топлива, электроэнергии, инструмента и т. п.

Во всей системе норм, по которым разрабатываются тех-

профинпланы, большое место занимают нормы затраты рабочего времени. На основе этих норм определяется плановое использование производственной мощности цехов и предприятий в целом, составляются производственные программы цехов, участков и плановые задания для отдельных рабочих мест, определяются потребности количество оборудования, рабочих и фонд заработной платы рабочих — специалистов. Все эти плановые расчеты должны производиться только по нормам затраты рабочего времени, которые устанавливаются путем технического нормирования, обеспечивающего наиболее полное использование производственных возможностей оборудования и инструмента, широкое распространение опыта передовых рабочих, применение наиболее совершенной технологии.

Техническое нормирование труда имеет важное значение для оперативного планирования производства и организации работы по календарному графику. Месячные, суточные

сменные и часовые графики составляются на основе норм затраты рабочего времени на выполнение отдельных работ. Равномерная и взаимноувязанная во времени работа отдельных производственных участков и цехов может быть обеспечена только при внедрении графиков, которые разработаны на основе норм времени, установленных техническим нормированием.

Народохозяйственное значение технических норм очень велико. «Технические нормы, — говорил И. В. Сталин, — это большая регулирующая сила, организующая на производстве широкие массы рабочих вокруг передовых элементов рабочего класса» («Вопросы земледелия», стр. 541). Партийные, хозяйственные и профсоюзные органы должны настойчиво добиваться замены устаревших опытно-статистических норм технически обоснованными, способствовать развитию и совершенствованию методов технического нормирования.

П. Петров,

кандидат экономических наук.



В СТРАНАХ НАРОДНОЙ ДЕМОКРАТИИ



В Венгерской Народной Республике быстро развивается транспортное машиностроение. Заново освоили производство нескольких типов электровозов, тепловозов, автомашин. Будапештский завод «Чепель» производит для нужд народного хозяйства дизельные грузовики.

На СНИМКЕ: в сборочном цехе завода «Чепель».

Пресс-клавше ТАСС.

За широкое применение передовых советских методов труда

Во Вроцлаве состоялось Всепольское совещание токарей-мастеров скоростного резания металла, на котором присутствовало свыше 400 человек. Участники совещания обсудили вопросы, связанные с применением и дальнейшим рас-

пространением на польских предприятиях методов работы известного советского новатора производства В. Колесова. Сейчас на польских предприятиях по методу В. Колесова работает более 2 тысяч токарей.

Увеличение сети театров и кинотеатров в Чехословакии

Ярким свидетельством повышения культурного уровня Чехословацкого народа является увеличение сети театров и кинотеатров и рост их посещаемости.

Раньше театры были лишь в крупных городах, а областные и районные центры нередко навещали отдельные труппы. Сейчас по решению партии и правительства в каждом областном городе создан стационарный театр.

Быстро растет сеть кинотеатров. Перед войной в Чехословакии насчитывалось 1837 кинотеатров, преимущественно в городах. К началу нынешнего года в республике имелось уже 3463 стационарных звуковых городских и сельских кинотеатров. Кроме того, работают сотни кинопередвижек и тысячи киноустановок на заводах, в школах и т. д.

КИТАЙСКАЯ МОЛОДЕЖЬ ЕДЕТ УЧИТЬСЯ В СССР И СТРАНЫ НАРОДНОЙ ДЕМОКРАТИИ

Более 1500 китайских учащихся отправляются в Советский Союз и в страны народной демократии для повышения своих знаний.

Большинство их будет обучаться в высших технических учебных заведениях и заниматься естественными науками с тем, чтобы по возвращении на родину посвятить себя делу восстановления Китая. Некоторые получат образование в высших педагогических учебных заведениях и станут преподавателями.

Более 1300 учащихся едут в Советский Союз; остальные будут учиться в Германской Демократической Республике, Польше, Чехословакии, Венгрии, Болгарии, Румынии, Корее и в Монголии.

(ТАСС).

В СТРАНАХ КАПИТАЛА



Трудящиеся Западного Берлина борются за повышение заработной платы. На ряде предприятий металлообрабатывающей промышленности Западного Берлина произошли забастовки.

На СНИМКЕ: стачечный шкент у ворот моторостроительного завода Кайзера.

Фото Центральбильд.

Летом в детском саду

Вот уже скоро и конец жаркого лета. Сколько интересно и увлекательно для детей принесло лето!

Внезапно наступившая прохлада еще не приучила малышей потеплее одеваться. Они утром попрежнему выбегают в трусиках и босиком на широкий двор детского сада.

Да их и не очень трогает эта перемена погоды. Ведь недаром же они закалялись круглый год. Еще в зимние дни они смело выходили навстречу к «Деду морозу» и возвращались разрумившимися и хорошо проветренными комнаты детского сада.

Ранней весной, когда наступили первые теплые дни, дети утром рано стали выходить на зарядку на свежий воздух в одних трусиках.

Вся жизнь детского сада №4 треста «Башуглеразрестрой» на период летней оздоровительной кампании перенесена на свежий воздух. В помещении дети заходят только на сон — после обеда.

А сколько новых впечатлений, приятных переживаний

дети приносят с собой из лагеря! Там, в зеленой роще, среди цветов, куда дети ходят почти каждый день, они ловят разноцветных бабочек, красивых жуков, улиток. Вот с шумом ребята окружили неструю ищерицу, а там неподалеку мальчик из своей новой соломенной шляпы устроил удобное зеленое гнездо для лягушат, не забыв припаста для них и коря — огородами червей. Забавно, весело и интересно проводят дети время в лесу.

Усталые, лагерьные, буйные, с огромными букетами цветов они возвращаются в детский сад.

Как приятно встать под душ и прохладной, чуть подогретой на солнце водой, облиться с головы до ног. Сколько здесь шума, смеха и радостного крика. И никому не хочется уходить из-под душа. Но воспитатель уже ждет с бесосновным полотенцем, чтобы высушить потеревшиеся тела малышей.

А на открытых верандах их уже ждет вкусный, горячий обед. Усаживаясь за малень-

кие столики, дети начинают разгадывать, что будет на третье блюдо: кашель, ягоды, мороженое или шоколадные конфеты?.. Затем — здоровый, крепкий сон в чистых комнатах.

Солнце, воздух, вода, гимнастика, игры на воздухе, полноценное питание, режим — весь этот комплекс оздоровительных средств укрепляет здоровье ребенка, его нервную систему. Только за июль дети заметно прибавились в весе — от 1 кг. до 5 кг. Так, например, Саша Кравченко прибавил в весе на 2,2 кг., Рая Токарева — на 2,7 кг., Валерик Сыроткин на 2,6 кг., Люда Ракова — на 4,9 кг.

Первоочередная задача детского сада — воспитывать детей здоровыми, жизнерадостными. Воспитание будущих строителей коммунистического общества осуществляется в нашей стране с самого раннего возраста с материнской теплотой и заботой.

А. Толкачева, наведующая детским садом №4.

Очередная игра футболистов

13 августа в очередной игре на первенство республики встретились футболисты добровольных обществ «Шахтер» и «Нефтяник» (г. Ишимбай).

Этой встрече придавали особый интерес, так как «Нефтяник» является лидером розыгрыша.

Первыми встретились юношеские составы. На протяжении первой половины игры инициатива принадлежала футболистам «Нефтяника», которые показали дружную и инициативную игру, забив в ворота «Шахтера» 4 мяча.

Во второй половине игры инициативой овладели хозяева поля, но реализовать свое преимущество до конца игры не смогли.

Вслед за юношами на поле

СОВЕЩАНИЕ УЧАСТНИКОВ ХУДОЖЕСТВЕННОЙ САМОДЕЯТЕЛЬНОСТИ

15 августа в клубе имени Худайбердина состоялось совещание участников коллективов художественной самодеятельности. Доклад о задачах кружков художественной самодеятельности и подготовке ко Дню шахтера сделал секретарь президиума горкома союза угольщиков т. Кульков.

На совещании выступили члены художественной самодеятельности тт. Борисов, Овчинников (Питка), Бузанина (Маячное), Бондаренко и Богданов (клуб имени Худайбердина) и другие.

Участники совещания договорились оживить работу художественной самодеятельности и подготовиться к традиционному празднику шахтеров — содержательные концерты.

вышли основные составы. Игра началась в быстром темпе. Обе команды прилагали все усилия добиться результата, но долгое время не могли открыть счета. На 33 минуте игры правый крайний «Нефтяника» обходит защиту и сильным ударом посылает мяч в сетку ворот. Ровно через две минуты левый крайний увеличивает счет до 2:0. До конца первой половины счет остался без изменения.

Во второй половине игра проходила при явном преимуществе футболистов «Нефтяника».

В этой игре команда «Нефтяник» продемонстрировала слаженную игру, выносливость

и умение владеть мячом, чего, к сожалению, не хватает у футболистов команды «Шахтер». В интересной спортивной борьбе победы добились спортсмены «Нефтяника» со счетом 4:0.

Необходимо, однако, отметить, что при желании и стремлении к победе футболисты «Шахтер» могут играть не хуже других спортивных коллективов. Промедленная встреча показала, что спортсмены «Шахтер» способны оказывать сопротивление и переходить в нападение с сильными футбольными коллективами республики.

Н. Анискин.

Редактор А. В. ЖУКОВ.

ОПС треста «Башуглеразрестрой» принимает заявки от организаций на обслуживание выездными буфетами вечеров и торжественных заседаний, посвященных Дню шахтера. Заявки принимаются не позже чем за 5 дней. АДМИНИСТРАЦИЯ ОПС-а

Кумертауская детская музыкальная школа объявляет набор учащихся на 1954—1955 учебный год по классам фортепиано и баяна. Принимаются дети в возрасте от 7 до 12 лет. К заявлению прилагать копию свидетельства о рождении, справку с места работы родителей с указанием средне-месячной заработной платы. Обращаться по адресу: улица Шаймуратова, 18.

10-го октября 1954 года в г. Кумертау состоится тираж выигрышей по выигрышным вкладам. Граждане, внесите свои деньги в выигрышные вклады. Сберкасса.



# ГОРНЯК

Орган Кумертауского городского комитета КПСС и городского Совета депутатов трудящихся БАССР

№ 89  
АВГУСТ  
20  
ПЯТНИЦА  
1954 года.  
Цена 15 коп.

Советский народ кровно заинтересован в том, чтобы наша могучая техника использовалась на всю свою мощь. Добиться этого — значит обеспечить новый значительный рост производительности труда и тем самым укрепить экономическое могущество нашего государства, — повысить благосостояние трудящихся.

## Лучше использовать технику

Советская угольная промышленность оснащена лучшей в мире техникой. Социалистическая система хозяйства дает неограниченный простор применению новейшей техники.

Строительство бурого угольного бассейна Башкирии насыщено современной строительной техникой. На службу сооружения разрезов поставлены мощные и высокопроизводительные машины: отлазобразователи, многоковшовые и шагающие экскаваторы, гидроустановки и т. д.

Теперь в бассейне есть люди, овладевшие техникой. Машинисты экскаваторов тт. Золотухин, Путилин, Фазульнов, Николаев, Чарков, машинисты гидроустановок тт. Прохин, Неверов, многие машинисты паровозов стремятся использовать новую технику до дна.

Следует, однако, признать, что богатая техника, которой располагают строители, используется далеко недостаточно. В частности, не используются производственные мощности на вскрыше угольного пласта в Ермозлевском (начальник т. Гусалов) и Майчном (начальник т. Бондаренко) шахтостроительных управлениях, в железнодорожной конторе треста (начальник т. Запцев).

Здесь медленно решаются коренные вопросы развития производственно-технической базы и имеет место кустарщина в использовании парка экскаваторов, паровозов.

Капитальные, профилактические ремонты землеройных машин, паровозов проходят неорганизованно. Длительный период времени не решен вопрос обеспечения экскаваторов и паровозов запасными частями. Подчас машинисты не имеют даже деталей первой необходимости.

Не случайно в Ермозлевском управлении простои экскаваторов по разного рода причинам составили в этом году бо-

лее 15000 часов. Это потеря миллиона кубометров вскрыши!

В Майчном управлении, кроме того, плохо используется подвижной состав. Думпкеры отправляются из забоя на отвал с недогрузом. Паровозы долго простаивают на экипировке.

Известно, что ускорение темпов строительства жилых домов, зданий культурно-бытовых учреждений во многом зависит от умелого и правильного использования техники, которой вооружены строители. Однако у нас в городе на ряде строительных площадок, в частности Кумертауского управления (начальник т. Попов), Первого строительного участка (начальник т. Джабидзе) механизмы зачастую простаивают, а работы нередко осуществляются с применением ручного труда. Например, в Кумертауском строительном управлении штукатурные работы механизированы всего на 30 процентов.

Главный механик треста т. Карсон мало оказывает практической помощи механикам строительных управлений. Он ограничивается решением узких технических вопросов и не вникает глубоко в вопросы механизации трудоемких работ, улучшения использования техники на строительных площадках треста.

Интересы выполнения государственных планов по всем показателям строительства бассейна настоятельно требуют от командиров производства, механиков улучшить использование техники. Этим важным делом обязаны систематически заниматься партийные, профсоюзные и комсомольские организации.

Неотложная задача сейчас состоит в том, чтобы неустанно заботиться о лучшем использовании техники. Полное использование техники — важное условие успешного решения задач по строительству угольного бассейна.

## Навстречу Дню шахтера

Горняки шахты № 6 треста «Углеторскуголь» досрочно выполнили годовой план. Производительность труда повысилась на 65 процентов, значительно снижена себестоимость топлива.

До конца года передовая шахта Сахалана даст дополнительно не менее 120 миллионов угля.

Горняки треста «Волчанскуголь» встречают День шахтера новыми трудовыми успеха-

ми: они первыми в комбинате «Свердловскуголь» завершили восьмимесячный план добычи топлива. От снижения себестоимости топлива получено более 2 миллионов рублей экономии.

Трест в целом ежедневно перевыполняет задания. Только в августе промышленным предприятиям Урала отправлено несколько миллионов угля дополнительно к плану.

(ТАСС).

## ПО НАШЕМУ ГОРОДУ

### ПЕРЕДОВИКИ СОРЕВНОВАНИЯ

На Питковском кирпичном заводе ширится соревнование в честь Дня шахтера.

Первенство в соревновании прочно держит коллектив формовочного цеха. Здесь в смене мастера т. Романова в отдельные дни формируется до 31.160 штук кирпича-сырца, при задании 23.700 штук.

Наиболее плодотворно в этой смене трудятся каталы тт. Муравлева, Кузнецова, укладчица Мухаметова.

В смене мастера т. Леопова ежедневно перевыполняют нормы выработки каталь Анна Павлова, дозировщица Раиса Коновалова и укладчица кирпичка Мария Никерова и комсомолка Колбосова.

В цехе сушки и обжига кирпича на трудовых вахтах в честь Дня шахтера каждый день перекрывают свои нормы выработки садчики тт. Хакимова, Потапова и З. Яковлева, а также выставщики кирпича тт. Осипова, Аверьянова и другие.

М. Яковлев.

### В счет 1955 года

Строители Кумертауского управления на трудовых вахтах в честь Дня шахтера ускоренными темпами ведут отделочные работы жилых домов.

Во многих бригадах сменные нормы выработки каждым рабочим значительно перевыполняются. Высокая производитель-

ность в бригадах плотников, где бригадиром тт. Неволдин, Исаигалин, Феногентов.

Плотники этих бригад уже завершили выполнение годового задания и накануне Дня шахтера работают в счет задания на 1955 год.

М. Николаев.

### Содержательная лекция

В железнодорожном клубе станции Кумертау проводится лекция и доклад. В эти дни население пристанционного поселка охотно посещает клуб.

На днях была прочитана содержательная лекция на международную тему. Лектора,

действительного члена Уфимского отделения Всесоюзного общества по распространению политических и научных знаний т. Лукьянова, присутствующие горячо поблагодарили и выразили желание почаще слушать подобные лекции.

### ПРЕДПРАЗДНИЧНАЯ ТОРГОВЛЯ

Промтоварный магазин №2 ОРСа Первого строительного участка успешно развернул предпраздничную торговлю. План за июль выполнен на 140 процентов.

В магазине чутко прислуши-

ваются к запросам покупателей. Недавно сюда поступила партия шерстяных дамских чулок, шерстяные носки, шерстяной ватин, мужские и дамские пальто, мебель, тюль и другие необходимые вещи.

## ВСЕСОЮЗНАЯ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННАЯ ВЫСТАВКА

17 августа многие экскурсанты направлялись в павильон Казахской ССР. В республике накоплен богатый опыт освоения новых земель. У стенда Красивенской МТС Акмолинской области собралась большая группа механизаторов Алтай.

Экскурсовод привозит интересные данные о работе Красивенской МТС. Из года в год станция перевыполняет планы освоения целинных и залежных земель в колхозах. В 1952—1953 годах ввело 4,5 тысяч гектаров по плану, здесь поднято свыше 10 тысяч гектаров целины и залежей. В этом году из плана 30 тысяч гектаров освоено уже 25 тысяч гектаров.

—А нет ли здесь товарищей из районов освоения целинных земель? — спросил кто то из экскурсантов. — Хорошо бы послушать их самих.

На вопрос отозвался сразу несколько человек. Экскурсанты окружили их плотным кольцом. Рассказывает Алексей Михайлович Цодорин. По призыву партии он выехал весной этого года в Павлодарскую область Казахстана, где на целинных землях создан зерновой совхоз «Украинский». Работает трактористом. Весной вместе со своим сменщиком он всахал трактором «С-80» 377 гектаров целины, а перед отъездом на Выставку закончил дискование почти 3 тысяч гектаров.

Агроном колхоза им. Карла Маркса Семипалатинской области Закиев Карибжанов заинтересовался опытом освоения целинных и залежных земель в колхозе им. Молотова Кокчетавской области. Эту сельхозартель обслуживает Рузаевская МТС. Средний урожай зерновых в колхозе в прошлом году достиг 22,2 центнера с каждого из 4841 гектара, а урожайность твердой пшеницы на целинных землях составила 28,5 центнера с каждого гектара.

В павильоне «Механизация и механизация сельского хозяйства» экскурсанты с особым вниманием осматривали машины и орудия, используемые на подъеме целинных и залежных земель: мощные тракторы, усиленные тракторные плуги, снабженные удлиненными отвалами, тяжелые дисковые бороны.

В книгах отзывов и предложений экскурсанты оставили записи, выражая свое глубокое удовлетворение постановлением ЦК КПСС и Совета Министров СССР, в котором подводятся итоги первых достижений тружеников сельского хозяйства на целинных и залежных землях и ставятся новые задачи по дальнейшему освоению этих земель и увеличению производства зерна и других продуктов.



Павильон «Армянская ССР».



## Усилить естественно-научную пропаганду среди трудящихся города

Коммунистическая партия Советского Союза всегда уделяла и уделяет большое внимание распространению научных знаний среди населения, систематической пропаганде вопросов диалектического материализма как единственно научного объяснения законов развития природы и человеческого общества.

Товарищ Маленков на XIX съезде говорил: «Там, где ослабевает внимание к вопросам идеологии, создается благоприятная почва для оживления враждебных нам взглядов и представлений».

Несмотря на то, что социалистическая идеология давно уже вшла в нашу страну, однако пережитки бескультурья, суеверия и всевозможные предрассудки все еще имеют место и приносят немалый вред. Сахи по себе эти пережитки прошлого не отомрут, с ними надо вести решительную борьбу. Большая роль в этой борьбе принадлежит естественно-научной пропаганде, распространению научных знаний.

Никому не секрет, что некоторая часть нашей молодежи посещает церкви, носит на груди крестик, отмечает все религиозные праздники и выдает связанный с ними образы. Молодые женщины нередко прибегают к помощи знахарей. Например, некоторые из них твердо верят в то, что есть неизлечимые болезни, такие как туберкулез, рак и другие, от которых никакие врачи не помогут, и в этом случае спасет только «святая водица» и «наговор».

Такое отсталое представление объясняется тем, что многие еще ничего не знают о характере этих заболеваний, не знакомы с достижениями медицины в этой области.

Там, где люди знают, как

устроен человеческий организм, что сохраняет и укрепляет здоровье и что вредит ему, какие процессы происходят в организме человека во время болезни — там не может быть почвы для суеверия и анимизма.

Санитарная пропаганда, связанная с актуальными задачами здравоохранения, и особенно пропаганда основ гигиены труда, быта, отдыха, питания должна вместе с тем содействовать дальнейшему сужению общей и детской заболеваемости и дальнейшему укреплению здоровья всего населения.

Но, к сожалению, среди жителей нашего города и рабочих поселков ни партийными, ни комсомольскими организациями, ни городским отделением Общества по распространению политических и научных знаний не прочитано ни одной лекции на антирелигиозные и медицинские темы.

Неудивительно поэтому, что живуч еще образ печавки в церкви, крещение грудных детей в ледяной воде, обращение при родах к повивальной бабке и т. д.

Весной все горожане помнят, как в нашем городе часть рабочих праздновала пасху и троицу. В эти дни много было прогулов, вызванных неограниченным пьянством. А сколько семейных драм вызывает религия, особенно в тех случаях, когда один из членов семьи верует, а другой нет. Порядко на этой почве бывает разрушение семейных основ.

Задача партийных, профсоюзных и комсомольских организаций — широко развернуть естественно-научную пропаганду как устно, так и в печати.

Большое место в этом важном деле должно занять также и городское отделение Об-

щества по распространению политических и научных знаний. Проведение этого отделения в настоящее время избрано новое. Следовательно, надо ожидать оживления и в работе биологической секции.

Членами биологической секции подготовлен ряд интересных и нужных бесед и докладов, но из-за недостаточного внимания к этому важному делу со стороны партийных и профсоюзных организаций, а также правлений клубов, доклады срываются. Наши клубы в основном заняты только демонстрацией кинофильмов, а культурно-массовые мероприятия, такие как лекции и доклады — не в почете, да и население не пришло к ним.

Нужно продумать и организовать чтение лекций так, чтобы народ сам шел в клубы и читальные залы. Рекомендуется каждую лекцию сопровождать научными кинофильмами. За день до чтения таких лекций провести беседы с рабочими на эту тему, с тем чтобы выделить интересующие их вопросы, вызвать активность и интерес к поднятому вопросу и тем самым обеспечить явку на лекцию.

Каждое слово лектора или докладчика повышает общественный уровень слушателей. Все больше и больше разъясняются «таинственные явления» в природе, познаются основные законы развития жизни на земле.

Вот почему так важно повседневно нести в массы правдивое слово, бороться против техных религиозных предрассудков, против антинаучных толкований всех явлений как в природе, так и в человеческом обществе.

К. Киселева.

врач.



СТАЛИНГРАД. Площадь Павших борцов. В центре — театр имени А. М. Горького.

## Шефская помощь сельскому хозяйству

Наш город оказывает шефскую помощь колхозам и машинно-тракторным станциям Куургазинского и Матраевского районов в организации политической агитации и культурно-просветительной работы на селе.

С начала года для сельских тружеников прочитано 35 лекций и докладов о решениях партии и правительства по сельскому хозяйству, на международные и медицинские темы.

Службы художественной самодеятельности клубов имени Худайбердина, Кумертауского строуправления, управления треста «Проктмонтаж», 1-го строительного участка для колхозников было поставлено свыше 30 концертов. Колхозники тепло встречают каждое выступление участников нашей художественной самодеятельности.

Коллективы наших предприятий и строительных организаций помогают колхозникам и сельским механизаторам лучше оформить плакаты, лозунги, изготовляют для них доски показателей и рамки для стенных

газет. С начала года написано 122 лозунга и плаката. В Куургазинский и Матраевский районы послано более 3000 книг политической, художественной и сельскохозяйственной литературы.

Славной традицией спортсменов нашего города стали походы в подшефные колхозы и МТС с целью оказания массово-политической и культурно-просветительной работы. Например, ходили в поход физкультурники Ермолаевского разреза и Кумертауского строуправления. Они сделали для колхозников ряд докладов, привезли книги и помогли в выпуске стенных газет.

В настоящее время в оба подшефных района направлены две группы докладчиков по 6 человек. Кроме того, в Матраевском районе сейчас находится наша культбригада, состоящая из 23 лучших участников художественной самодеятельности клубов города. Бригада ставит концерты на полевых станах.

З. Груздева,

инструктор горкома КПСС.

## НОВЫЕ ГОРОДА СТРАНЫ

### АНГАРСК

В 50 километрах от Иркутска, там, где еще совсем недавно непроходимой стеной стояли столетние сосны, раскинулся самый молодой город Восточной Сибири — Ангарск. Его еще нет на географических картах. Многие промышленные и культурно-бытовые объекты еще только освобождаются от лесов. Но Ангарск уже живет полноправной, кипучей жизнью, стремительно вырастая вширь и ввысь, благоустроясь и хорощее.

На базе местных сырьевых ресурсов здесь быстро развивается целый комплекс различных промышленных предприятий, призванных обеспечивать все возрастающие нужды народного хозяйства Сибири и Дальнего Востока. В их числе — керамический и толе-рубероидный, гипсовый и фарфоро-

вый заводы, швейные фабрики. Намечено строительство крупных мебельной и швейной фабрик, завода сухого молока, мискокомбината и некоторых других предприятий.

В молодом социалистическом городе все строится добротно, красиво и с таким расчетом, чтобы как можно полнее удовлетворять растущие культурно-бытовые запросы трудящихся. Особенно это заметно по жилищному и культурно-бытовому строительству. Бросаются в глаза типичная планировка всех улиц и кварталов, стремление к созданию единого художественного и архитектурного ансамбля, бережное сохранение чудесного хвойного леса.

В разных направлениях Ангарск прорезают прямые, и большинство своем уже заасфальтированные, улицы с га-

зонами и цветниками. В их числе четыре проспекта: имени Ленина, имени Сталина, имени Молотова, имени Кирова.

Возводятся в основном каменные многоэтажные дома. Почти во всех квартирах — водопровод, канализация, ванная комната с душем, внешними горячую и холодную воду. Нижние этажи многих жилых домов отведены под магазины, мастерские бытового обслуживания и предприятия общественного питания.

Во всем чувствуется забота о более полном удовлетворении нужд и запросов тружеников молодого города. В хорошо оборудованных магазинах в большом выборе промышленные и продовольственные товары, книги, культурный инвентарь. В столовых, кафе и закусочных — широкий ассортимент искусных блюд. А когда кончается

рабочий день, есть где ангарцам отдохнуть, культурно провести свой досуг.

За пять лет, то есть за время, прошедшее с момента основания нового города, в нем построены и сданы в эксплуатацию около 600 тысяч квадратных метров жилья, 14 школ, 60 продовольственных и промтоварных магазинов, 22 столовые и кафе, 2 кинотеатра, шесть рабочих клубов, около двух десятков библиотек, 19 детских садов и яслей, 2 ремесленных училища, техникум, банно-прачечный комбинат. Незадолго до окончания строительства в Ангарске будет открыт железнодорожный вокзал. Еще более красивым и благоустроенным будет Ангарск в ближайшем будущем.

В центре города недавно сданы в эксплуатацию два новых четырехэтажных жилых дома с продовольственными магазинами в нижних этажах. Здесь же достраиваются два четырехэтажных служебных здания, в одном из которых, украшенном с фасада мощными

колоннадами, разместится горисполком. Неподалеку от них встает Дом культуры со зрительным залом на тысячу мест. Рядом разбивается городской парк культуры и отдыха. На проспекте имени Сталина возмывается красивое многоэтажное здание центральной городской гостиницы.

Молодой сибирский город строится, упрямается и растет, согласно утвержденному генеральному плану. Это во многом определяет темпы, размах и качество строительных работ. Тайге придется еще значительно потесниться. На ее месте возникнут сотни новых предприятий, жилых домов и культурно-бытовых объектов, зажгутся тысячи электрических огней. Уже запроектированы и точно очерчены новые сады и скверы. Скоро жители города получат отличный городской стадион, зимний купальный бассейн, десятки спортивных залов и площадок и многое другое.

Строительство Ангарска — яркое свидетельство того по-



## Своевременно подготовить жилье к зиме (Обзор писем)

В последнее время в редакцию поступают письма, авторы которых указывают на недостатки в проведении текущего ремонта жилых домов.

Наш дом №17 по улице Худайбердина, — пишут жильцы тт. Комаров, Злобин, Утробин, Рогожина, — построен в начале 1949 года. И за это время он ни разу не ремонтировался. Между тем дом требует большого ремонта. Штукатурка со стен и потолка отваливается, электропроводка пришла в негодность, отчего часто бывают замыкания. По этому вопросу мы уже два года ходим в ЖКО треста к т. Телегину, но кроме обещаний ничего нет. Зимой в нашем доме замерзает вода. Поэтому нас очень пугает предстоящая зима. Кроме того, до сих пор для нашего дома не построены санузлы и сарай для дров.

В некоторых жилых домах медленно осуществляется ремонт теплосети. Жильцы дома №463 с Комсомольской улицы Н. Ходеев, И. Григорьев и Г. Сарин пишут, что в прошлом году в доме неудовлетворительно работала отопительная система, в результате в комнатах температура опускалась ниже нуля. Обогреть квартиру за счет кухонного очага невозможно. Поэтому

По следам наших выступлений

### «Больше заботы о быте строителей»

В корреспонденции под таким заголовком, опубликованной в газете 11 июля, сообщалось, что вновь открытые столовая и дарек на строительной площадке Таймасовской МТС плохо работают, с большими перебоками снабжают строителей товарами и продуктами первой необходимости.

Секретарь партийной организации ОРСа треста «Башугдрозстрой» т. Серик сообщил

истине грандиозного размаха экономического и культурного строительства, которое по воле партии и правительства развернулось сейчас в Прибайкалье — одним из богатейших и красивейших районов нашей великой Родины.

Советское Прибайкалье — край неисчерпаемых богатств, сказочных преобразований, широких творческих горизонтов.

Словно зеленый океан, раскинулась сибирская тайга, располагающая поистине неисчерпаемыми запасами деловой древесины и «мягкого золота» — пушнины. В недрах сибирской земли, по праву именуемых «кладовой природы», сосредоточены крупнейшие залежи каменного угля, высококачественной железной руды, золота, слюды, каменной соли и других полезных ископаемых.

Колоссальны потенциальные запасы водной энергии этого края. Только одна река Ангара способна обеспечить выработку столько электроэнер-

гию всему региону и особенно малолетние дети ютились на кухнях.

«Время не ждет, — пишут они, — а работники ЖКО треста и заместитель управляющего трестом т. Гарбуз не торопятся с ремонтом отопительной системы. Вместе с квартирной платой аккуратно с нас взымали деньги и за паровое отопление. Надеемся, что неправильно удержанная сумма за отопление, будет нам засчитана в счет платы за квартиры».

Руководители жилищно-коммунальных отделов не проявляют заботы также и о ремонте общежитий рабочих и служащих. Об этом свидетельствует письмо коменданта общежития №5 по улице Первомайской т. Дмитриенко. Она сообщает, что общежитие, в котором проживает 50 молодых специалистов, требует ремонта. Стены здесь покрыты пылью и грязью, на них, а также и на потолке большие трещины, во многих местах углы обиты. Плита на кухне обвалилась, печи и трубы требуют чистки.

Сроки ремонта подходят к концу. Необходимо в ближайшие дни устранить все недостатки в организации текущего ремонта жилья и тщательно подготовить его к зиме.

редакции, что при расследовании факты, изложенные в статье, подтвердились. Приняты меры по улучшению снабжения строителей всеми товарами и продуктами. За халатное отношение к своей работе на начальника общепита ОРСа т. Богданова и заведующего столовой №6 т. Файзуллина наложены административные взыскания.

гив, сколько могут ее дать Волга, Кама, Днепр и Дон, вместе взятые.

Тысячелетиями эти несметные богатства оставались нетронутыми. Только при Советской власти они стали служить человеку. И Восточная Сибирь, этот некогда наиболее отсталый край царской России, на наших глазах превращается в крупнейший экономический район на востоке страны.

В соответствии с директивами XIX съезда КПСС развернулось и сейчас идет полным ходом строительство крупнейшей на востоке страны первой Ангарской ГЭС. С пуском ее в эксплуатацию в Прибайкалье возникнут новые отрасли промышленности: алюминиевая, химическая, горнорудная, вырастут новые города и села, новые культурные и экономические центры. И одним из них будет город индустриального Прибайкалья — Ангарск.

Н. Волков.

г. Ангарск.

## Больше организованности в проведении общественного смотра по рационализации и изобретательству

В настоящее время на строительных площадках нашего города идет борьба за повышение производительности труда, за снижение стоимости строительно-монтажных работ. В этом благородном деле активную роль играют рационализаторы и изобретатели.

В целях оживления рационализаторской мысли в коллективах предприятий и строуправлений нашего треста в настоящее время проходит общественный конкурс-смотр внедрения рационализаторских предложений и изобретений в производство, а также двухмесячник сбора предложений.

Недавно подведены первые предварительные итоги двухмесячника и конкурса-смотра. В ходе конкурса-смотра в комиссии по проведению общественного смотра поступило 56 предложений, из них 25 уже внедрены в производство, которые дадут годовую экономию по предварительным подсчетам свыше 600 тыс. рублей.

Ценное и эффективное предложение подал т. Никитин (Ермолаевский разрез). Он разработал новый способ подсыпки в думпкары шлака для ликвидации набухания грунта к днищу думпкаров.

В этом же предприятии заслуживает внимания предложение т. Дронова, который предложил станок для резки рельс, полностью механизующий резку и дающий экономию времени и средств.

В Промстройуправлении интересное предложение подал т. Абрамчико — о реконструкции растворонасоса «С-263», что увеличивает его производительность. Здесь же заслуживают внимания два предложения главного инженера т. Бариль. Он предложил способ использования верхнего покрытия улиц (из конгломерата) при строительстве дорог, дающий значительную экономию стройматериалов и замену ангидрицементя песчаником при изготовлении верхнего песчаного слоя асфальта, что дает значительную экономию цемента.

В Маячном управлении хорошее предложение подал т. Кузьменко, который разработал способ замены железобетонных монолитных конструкций на сборные, дающий экономию времени и средств.

Если в отдельных управлениях смотр проходит организованно и при активном участии людей, то в целом по тресту, надо признать, что как в организации, так и в проведении двухмесячника, провалился шаблон и по существу двухмесячник идет неорганизованно, самотеком. Слабо поставлена пропаганда рационализаторского движения. Многие рабочие, новаторы производства даже не знают о проводимом конкурсе-смотре. Смотровые комиссии и техническое руководство смотром

оторнано от широких рабочих масс.

Решения горкома профсоюза об организации и проведении конкурса-смотра и двухмесячника не выполняются. На производственных собраниях этот вопрос ставится и рассматривается вскользь, полуголо. Члены комиссии горкома профсоюза не проводят никакой работы непосредственно на строительных объектах, предприятиях и в строуправлениях. Первичные профсоюзные организации никакой работы по конкурсу-смотру и двухмесячнику также не ведут.

Плохо организована техническая помощь рабочим-рационализаторам по оформлению предложений и в отдельных управлениях не организована техническая консультация. Члены смотровых комиссий и советов БРИЗ не распределены и не прикреплены к отдельным участкам, не разграничены и не определены обязанности отдельных членов комиссий. Особенно плохо организовано рационализаторское движение в Промэнерго строуправления (гл. инженер т. Макаров), автотранспортной базе (гл. инженер т. Гитман), в Медеузовском ДОКе (технорук т. Пакулев). Здесь за период конкурса-смотра поступило только по одному предложению, ибо не привлекается к проводимым мероприятиям актив рационализаторов и не организован обмен опытом в рационализаторской работе, отсутствует популяризация.

Во многих строуправлениях и предприятиях, в частности, на Питковском кирпичном заводе, плохо поставлен учет поступающих предложений. Зачастую поступившие предложения лежат месяцами без движения, их не рассматривают, и есть факты задержки в выплате авторам вознаграждений. Имеют место совершенно недопустимые случаи, когда принятые полезные предложения не внедряются в производство или внедрены уже предложения консервируются без основательных на то причин.

Шаблон и непродуманность в организации, самоотек и равнодушие в работе привели к совершенно недостаточным результатам первого месячного конкурса-смотра и двухмесячника сбора предложений по тресту. Особенно плохо обстоят дело в таких управлениях, как железнодорожная контора (гл. инженер т. Лебедев) и Тюльганское шахтостроительное управление, где за весь текущий год не поступало ни одного предложения.

В действительности наш железнодорожный транспорт нуждается в огромной помощи со стороны рационализаторов. Пути ненадежны по многих местах и до сих пор нет сигнализации. Попрежнему «узким» местом является перед-

нижка пути. Способы опрокидывания при разгрузке думпкаров далеки от совершенства и по времени, и по безопасности, и по надежности.

И не случайно, что предложения часто транспортного характера поступают в совет БРИЗа Ермолаевского разреза, где рассматриваются и внедряются, а не в совет БРИЗа железнодорожной конторы, где много хорошо грамотных и опытных машинистов и других специалистов.

На Питковском кирпичном заводе (гл. инженер т. Виленский), ранее занимавшем передовое место в рационализаторском движении, из года в год снижается количество поступивших предложений. Если за двухмесячник в 1952 году было подано 22, в 1953 году — 16, то за весь 1954 год подано всего 3 предложения. В настоящее время никакой работы с рационализаторами здесь не ведется.

Значительно снизились показатели и ослаблена рационализаторская работа в Энергокомбинате (гл. инженер т. Жадан), ранее занимавшем одно из первых мест в рационализаторском движении в тресте.

Лучшие показатели и организованнее проходит двухмесячник, как и в прошлом году, в Ермолаевском разрезе, где гл. инженером т. Добровольский, в Маячном шахтостроительном управлении, где гл. инженером т. Михеев и в Промстройуправлении, где гл. инженером т. Бариль.

Недавно состоялось совещание по итогам хода смотра, где была подвергнута деловой критике работа по организации и проведению конкурса-смотра и двухмесячника в строуправлениях и предприятиях треста.

Предложено усилить массово-разъяснительную работу на стройучастках, а работу комиссий перенести непосредственно на производство, членов комиссий и советов БРИЗа прикрепить к определенным предприятиям и стройучасткам.

Нужно чаще проводить совещания и беседы с рационализаторами, полторама производств, разработать конкретные техники, применительно к местным условиям, и тем самым нацелить творческую мысль рационализаторов на наиболее «узкие» места, а также предложено организовать постоянно действующую консультацию и помощь рабочим рационализаторам в техническом оформлении предложений, организовать широкий обмен опытом.

Предложено широко распространить оправдавший себя метод проведения отдельных конкурсов на определенную тему, как это сделали в Ермолаевском разрезе по поводу «сышка думпкаров плаком».

В. Амурсов, инженер по изобретательству.



### В странах народной демократии

#### Забота о здоровье тру в нихся

Агентство Синьхуа передало статью владской газеты «Гунженьжибао» о медицинском обслуживании китайских трудящихся.

Наряду с развитием производства, говорится в статье, народное государство уделяет также особое внимание расширению сети медицинского обслуживания на предприятиях.

При предприятиях 11 отраслей промышленности Китая

работают 271 больница, 32 туберкулезных диспансера, 1800 поликлиник, 292 медицинских пункта, 5 родильных домов, 177 пунктов охраны здоровья матери и ребенка и 165 санаториев на 13942 места.

Почти по всех уездах страны созданы медицинские пункты для обслуживания крестьян.

(ТАСС)

#### Развитие высшего сельскохозяйственного образования в Китае

Как передает агентство Синьхуа, министерство сельского хозяйства Китайской Народной Республики приняло решение о создании сельскохозяйственной академии, а также круп-

ных агротехнических и животноводческих научно-исследовательских институтов в Внутренней Монголии, Тибете и Синьцзине.

(ТАСС)

#### Борьба с наводнением

Как передает агентство Синьхуа, город Ухань (Китай) уже более 35 дней ведет упорную борьбу с разбухавшейся рекой Янцзы.

Народные власти города выдвинули 2,700 миллионов маней (пострадавшим от наводнения в пригородных рабо-

нах. Люди, потерявшие жилища, размещены в общественных зданиях и в общежитиях правительственных организаций. Многие жители города предоставляли пострадавшим свои дома.

(ТАСС)

#### Выпуск первого комбайна

Работники чехословацкой промышленности сельскохозяйственного машиностроения выпустили первый отечественный самоходный зерновой комбайн

«ЖМ-300». После окончания испытаний комбайн поступит в серийное производство.

(ТАСС)

#### Развитие сельскохозяйственной кооперации Болгарии

За годы народно демократического строя в Болгарии создано свыше 2700 трудовых кооперативно-земледельческих хозяйств (ТКЗХ), объединивших около 370 тысяч хозяйств. Таким образом, свыше 60,5 процента обрабатываемой земли в Болгарии кооперировано, а в ряде околостей процент кооперированной земли достиг 75-95 процентов.

Средние урожаи, полученные в ТКЗХ в прошлом году, были выше, чем у крестьян единоличников: по пшенице — на 21,7 процента, по подсолнечнику — на 30,8 процента, по сахарной свекле — на 27,7 процента, по хлопку — на 32 процента и т. д.

Укрепление трудовых кооперативно-земледельческих хозяйств значительно увеличило доходы их членов. Десятки ТКЗХ становятся хозяйствами миллионерами.

(ТАСС)

#### Трудовая победа корейских металлургов

Как сообщает центральное телеграфное агентство Кореи, 16 августа в Чхонджине на металлургическом заводе имени Ким Чика состоялся пуск восстановленной коксовальной печи №1.

(ТАСС)

### Лучшая сберегательная касса республики

Одним из показателей повышения материального благосостояния широких масс трудящихся является рост вкладов в сберегательные кассы. Только за 7 месяцев этого года в сберегательной кассе г. Кумертау поступило на хранение более 2 миллионов рублей, а число вкладчиков увеличилось на 1600 человек. Суммы вкладов продолжают расти с каждым днем.

Все чаще центральную сберегательную кассу посещают рабочие строительных управлений, шахтеры Ермолаевского шахтостроительного управления. Вкладчики на свои трудовые сбережения приобретают легковые автомобили, мотоциклы, радиоприемники и другие ценные вещи.

Большую помощь своим вкладчикам в организации личных бюджетов оказывает центральная сберегательная касса нашего города.

В целях полного охвата населения города и пригородных поселков открыты дополнительные низовые сберегательные кассы в рабочих поселках Пяти. Маячное, Привокзальное, по улице Шаймуратова и при Промстройуправлении.

Нередко организуются также

низовые кассы по приему вкладов в отдельные стройуправления, в частности, в Ермолаевское шахтостроительное управление, в железнодорожную контору и другие предприятия.

Значительно возрос спрос трудящихся на облигации Государственного внутреннего трехпроцентного займа. Их продано более чем на 250 тысяч рублей.

В результате хорошей организации труда коллектива центральной сберегательной кассы, включая и ее филиалы, план первого полугодия этого года значительно перевыполнен по всем показателям, и за короткое время своего существования присвоено звание «Лучшая сберегательная касса республики». В этом немалая заслуга заведующей сберегательной кассой т. Макудовой, главного бухгалтера т. Синявиной, контролеров отделений сберкасс при Маячной сберегательной кассе т. Пономаревой, при вокзале т. Перверзовой и контролеров-кассиров центральной сберкасс.

З. Сафин,

бухгалтер Кумертауского строительного-монтажного управления.

### Подготовка физкультурников к Дню шахтера

Физкультурники добровольного спортивного общества «Шахтер» готовятся достойно встретить праздник шахтеров своими спортивными достижениями. В прошлый выходной день на стадионе был дан старт многодневному агитационному велопробегу по подшефным МТС.

Спортсменам предстоит пройти более 600 километров. В пути они проведут беседы о важнейших решениях партии и правительства по сельскому хозяйству, расскажут о трудовых делах строителей нашего города, окажут практическую помощь в бригадах МТС по ремонту сельскохозяйственных машин.

В велопробеге участвуют лучшие производственными управлениями: слесарь Промэнергостройуправления т. Бочаров, слесарь «Центроэнергомотаж» т. Кузнецов, т. Моисеев из Ермолаевского разреза, передовой слесарь Кумертауского строительного управления комсомолец т. Иванов, т. Дол-

гов из ремонтно-механического завода, т. Гречкин из «Проммонтажа» и другие. Всего в велопробеге участвуют 10 человек.

В низовых коллективах физкультуры, как в Кумертауском строительном управлении, Ермолаевском разрезе, Маячном шахтостроительном управлении, ремонтно-механическом заводе давно началась подготовка к Дню шахтера. Здесь составлены команды для участия в спортивных соревнованиях, проводится учебно-тренировочные занятия.

До Дня шахтера осталось немного времени. Низовые коллективы физкультуры управления треста нуждаются в помощи со стороны профессиональных и комсомольских руководителей. Там, где эта помощь будет оказана — результаты подъема живой физкультурной работы не замедлят сказаться.

Тагильцев,

председатель городского совета ДСО «Шахтер»

Редактор А. В. ЖУКОВ.

### Продолжается подписка НА ГОРОДСКУЮ ГАЗЕТУ „Горник“

Газета выходит три раза в неделю. Подписная цена на месяц — 1 рубль 95 копеек, на квартал — 5 рублей 85 копеек.

Подписка принимается во всех отделениях связи, в «Союзпечати» города и общественными распространительными печатными предприятиями, в организациях, в учреждениях.

„СОЮЗПЕЧАТЬ“

### В странах капитала



ТУРЦИЯ. Вид на Стамбул. Фото Е. Васильева.

Пресскнижка ТАСС.

#### Большое число неграмотных в Турции

Турецкая газета «Джумхуриет» пишет, что число неграмотных в стране составляет 70 процентов.

Напомним, что 30 лет тому назад число неграмотных в Турции составляло 80-90 процентов, газета замечает: «При таком темпе число неграмотных в нашей стране к 2044 году сократится до 40 процентов».

В качестве примера борьбы с неграмотностью газета приводит Болгарию, Советский Союз и Китайскую Народную Республику. «Наш сосед Болгария», — пишет газета, — за короткий период времени покончила с неграмотностью»... (ТАСС)

#### Забастовка металлургов в Баварии

В Баварии вторую неделю продолжается забастовка металлургов. Переговоры, которые велись между профсоюзом металлургов и предпринимателями, были прерваны. Бастующие отказались согласиться на компромиссные предложения работодателей.

16 августа прекратили работу еще 2500 рабочих Нюрнберга и Мюнхена.

(ТАСС)

#### Забастовки в США

Американская печать отмечает рост забастовочного движения в США. В настоящее время бастует около одной трети всех рабочих резиновой промышленности США, требуя увеличения заработной платы. Бастуют 48 тысяч рабочих крупнейших резиновых компаний.

Третью неделю продолжается забастовка пилотов, требую-

щих установления восьмичасового рабочего дня, 16 августа уволено около 2 тысяч человек. Компания угрожает уволить остальные 12 тысяч, если пилоты не прекратят забастовку. С 22 июня бастуют рабочие лесной промышленности в западных штатах, добиваясь повышения заработной платы.

(ТАСС)

#### Борьба за улучшение условий труда

17 августа в Гулле (Йоркшир) забастовали 4 тысячи докеров, в результате чего полностью прекратилась работа в этом крупном английском порту. Забастовка вызвана конфликтом

из-за неудовлетворительных рабочих условий труда. Представитель портовой администрации заявил, что работа прекратилась на 60 судах, стоящих в порту.

(ТАСС)



# ГОРНЯК

Орган Кумертауского городского комитета КПСС и городского Совета депутатов трудящихся БАССР

№ 90  
АВГУСТ  
22  
ВОСКРЕСЕНЬЕ  
1954 года.  
Цена 15 коп.

Партийные, профсоюзные и комсомольские организации, вся советская общественность должны с еще большей инициативой, настойчивостью и целеустремленностью использовать все средства идейного воздействия для повышения уровня сознательности трудящихся, для укрепления советской морали — высокой и благородной морали строителей коммунистического общества.

„ПРАВДА“

## Высоко держать честь горняка

В нашей стране до Великой Октябрьской социалистической революции труд горняка был чрезвычайно тяжелым, изнурительным. Шахтеры работали вручную, в невыносимых условиях по 10—12 часов в день. И за это получали гроши, которых едва хватало на полуголодное существование.

Новое дело сейчас. Партия и правительство большое внимание уделяют угольной промышленности. Угольные шахты превратились в первоклассные предприятия, оснащенные современной передовой техникой. Все трудоемкие процессы механизированы. Труд горняка стал хорошо оплачиваться. Быть шахтером стало большим почетом.

Советские горняки высоко держат свою честь. Среди них за последнее время выросли замечательные передовики и новаторы производства. Вся страна знает машинистов горных комбайнов тт. Гончарова, Крыгина, проходчиков Мясина, Лебедева и многих других, систематически добывающих исключительно высокой производительности труда. Десятки тысяч шахтеров за безупречную и долготелую работу удостоены высоких правительственных наград.

Гордятся своими шахтерскими профессиями и горняки нашего бурогоугольного бассейна. Им также присуща высокая идейность и беззаветная любовь к Родине, преданность великому делу коммунизма. Среди наших коллективов немало замечательных передовиков производства, все свои силы отдающих тому, чтобы дать стране возможно больше сверхпланового угля, чтобы быстрее сдать в эксплуатацию новые разрезы.

Используя на полную мощность свою машину, бригадир экскаваторщиков т. Золотухин с начала текущего года дал свыше 170 000 кубометров вскрыши, тем самым уже перевыполнив годовое задание. На высоком уровне производительности труда работают также тт. Курюшкин, Васильев, Дроздов, Фазульнов и многие другие. Их высокая коммунистическая мораль ярко прояв-

ляется не только на производстве, но и в быту.

К сожалению, не все рабочие и инженерно-технические работники нашего разреза и шахтостроительных управлений высоко держат честь горняка. Есть еще у нас такие, которые показывают не коммунистическое отношение к труду, порочат звание горняка. Их немного, но они все же есть.

Так, начальником шахты в Ермолаевском шахтостроительном управлении работает Ножкин. Вместо того, чтобы уметь руководить коллективом и направлять его творческие усилия на успешное выполнение заданий, он занимается пьянством. Дело доходит до того, что Ножкин, напившись до бессознания, валется где попало в самом отаратательном виде.

Пьянствует в рабочее время мастер пути Ермолаевского разреза Губарев. Находясь на работе, он нередко посылает своих подчиненных в ближайший магазин за водкой. Большое пристрастие к спиртным напиткам имеет рабочий Ермолаевского шахтостроительного управления Кондратьев. Напившись пьяным, он совершает хулиганские поступки. А ведь ему уже лет под 60 и он давно работает в угольной промышленности!

Можно привести и такие примеры, когда отдельные горняки недостойно ведут себя в быту. Они издевательски относятся к женам, к детям.

Горняки нашего Башкирского бурогоугольного бассейна должны высоко держать свою честь. Партийными, профсоюзными и комсомольскими организациями надо повести решительную борьбу со всеми уродливыми явлениями. В среде славных советских шахтеров не может быть места пьянству и дезорганизаторам производства.

Все средства идеологического воздействия следует направить на дальнейшее усиление коммунистического воспитания трудящихся, на привитие нашим горнякам высоких моральных качеств советского человека.

## 85.000 кубометров вскрыши за 20 дней

Коллектив Ермолаевского шахтостроительного управления восьмимесячную программу строительно-монтажных работ завершил досрочно.

Большой вклад вносит в выполнение плана по производству вскрышных работ бригада экскаваторщиков т. Фазульнова.

Развернув социалистическое

горенивание в честь Дня шахтера, бригада обязалась в августе поднять из забоя 120.000 кубометров вскрыши.

Обязательство подкрепляется делом. За 20 дней экскаваторщики этой бригады подняли из забоя 85000 кубометров вскрыши.

## ПО НАШЕМУ ГОРОДУ

### Составы с комбайнами быстро разгружаются

На станцию Кумертау прибывают комбайны из южных районов страны. Во второй декаде августа прибыло 49 платформ с комбайнами для Таймасовской, Чапаевской, Ермолаевской и Мраковской МТС.

Воодушевленные решениями Коммунистической партии и Советского правительства о всемерном подъеме сельского хозяйства, железнодорожники станции Кумертау прилагают все усилия к тому, чтобы сельскохозяйственные машины были быстрее отправлены на колхозные поля. Организованы специальные бригады по быстрой обработке составов и разгрузке прибывающих составов с комбайнами и другими сельскохозяйственными машинами.

На днях прибыло 8 платформ с комбайнами для Таймасовской МТС. Дежурный по станции коммунист т. Ибатуллин организовал быструю выгрузку. Когда прибыли представители МТС, то комбайны уже были

готовы к отправке на поля.

На второй день дежурный по станции т. Брыкин организовал работу по разгрузке девяти платформ с комбайнами.

Оба состава были разгружены на час раньше положенного на это срока.

Отличился в труде начальник отдела казров дистанции т. Тимохин, помощник начальника станции т. Фролов, заведующий товарной конторой т. Черный, составители тт. Хабибуллин и Аленков, оператор т. Рогачев, старший весовщик т. Алексеев, начальник депо т. Доценко, дежурный по депо т. Объяедков, машинист паровоза т. Киушкин, кочегар паровоза т. Заманов, работники дома отдыха бригады т. Маркина, весовщики тт. Порошина, Зубарева и другие, принявшие активное участие в разгрузке составов с комбайнами.

Н. Мытник, начальник станции Кумертау.

### В честь Дня шахтера

Работники смены диспетчера т. Балафона (станции Селеропорозная) в ночь с 18 на 19 августа перевезли из забоя на отвал 8500 кубометров вскрыши, вместо предусмотренных нормой 5800 кубометров.

Наилучших результатов в труде добилась бригада машиниста паровоза т. Башпирова. Она перевезла за смену 1300 кубометров, вместо 725 предусмотренных нормой. На 375 кубометров больше перевезли вскрыши машинисты паровозов тт. Идрасов и Хасматуллин.

А. Сивичин.

### Завершена уборка урожая

На днях Кумертауский конный завод, над которым шефствуют трудящиеся нашего города, завершил уборку урожая зерновых культур и досрочно выполнил государственный план хлебосдачи на 117,8 процента.

## НА ВСЕСОЮЗНОЙ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОЙ ВЫСТАВКЕ

Кипы мягкой белой шерсти можно увидеть на стендах многих павильонов Выставки. Это продукция советского тонкорунного овцеводства. Широко представлена эта отрасль в павильоне «Овцеводство». Экскурсанты знакомятся здесь с опытом передовых хозяйств, встречаются со знатными людьми, осматривают фермы.

На одном из стендов павильона приводятся цифры, напоминающие, что в 1951—1955 годах в нашей стране должно увеличиться производство шерсти в целом в 2—2,5 раза, а тонкой — в 4—4,5 раза. поголовье овец должно возрасти более чем на 60 процентов. Осуществляли эту задачу, пе-

редовые совхозы и колхозы добились хороших результатов по разведению тонкорунных овец. Основную массу составляют овцы породы «Советский меринос».

В павильоне «Овцеводство» экскурсанты подолгу останавливаются у стенда Ремонтного района, Ростовской области, где насчитывается свыше 154 тысяч овец породы «Советский меринос». За последние два года настриг шерсти с каждой овцы составляет в среднем 5,3 килограмма. Передовые хозяйства получают от лучших баранов по 20—22 килограмма шерсти, а от маток 12—15 килограммов руна.

Участниками Всесоюзной сельскохозяйственной выставки являются сотни передовиков овцеводства. С одним из них — старшим чабаном совхоза «Большевик» Ставропольского края М. Задорожным встретились экскурсанты овцеводы из восьми областей.

Знатный чабан рассказал о своем опыте получения высококачественной шерсти от тонкорунных овец. Больше двух десятков лет выращивает он в совхозе высокопродуктивную «Кавказскую» породу овец. В 1952—1953 годах в отаре в 200 голов с каждого барана настригалось по 15 килограммов шерсти, а с каждой овцы по 12 килограммов.

Тов. Задорожный показал выращенных им животных. Овцеводы с интересом рассматривали рекордиста выставки по группе кавказской породы — барана весом 139 килограмма. За один настриг он дал 20 килограммов шерсти. Некоторые пробовали пощупать густую тончайшую шерсть. Она настолько длинна, что в ней утопает рука.

Много вопросов задали чабану экскурсанты из Казахстана и других республик и областей.

— Конечно, показатели наши неплохие, — сказал он, — но останавливаться на достигнутом мы не собираемся. (ТАСС).



Павильон «Киргизская ССР».



## Партийная жизнь

по ГОРОДАМ СОВЕТСКОГО СОЮЗА

## Повседневно руководить партийными группами

В партийной организации Ермолаевского управления треста «Проектмонтаж» созданы четыре партийные группы: на участке горных машин, на участке № 2, в ЖКО и на базе оборудования.

Хорошо работает партийная группа на участке монтажа горных машин. В этой группе насчитывается 6 коммунистов. Партийная группа мобилизует коллектив рабочих, инженерно-технических работников участка на досрочное выполнение производственных зада-

ний. Благодаря этому коллектив участка имеет неплохие успехи, систематически выполняет задание.

Партийная группа уделяет много внимания организации массово-политической работы. Неплохо поставлена наглядная агитация. На участке регулярно выходит стенная газета, имеется витрина для газет, заполняется Доска показателей. В результате этого среди рабочих и инженерно-технических работников участка крепка трудовая дисциплина.

К сожалению, в остальных партийных группах очень слабо поставлена партийно-организационная и партийно-политическая работа. Это объясняется тем, что партийное бюро неудовлетворительно руководит партийными группами, не распространяет опыт работы лучшей партийной группы.

Задача партийного бюро — улучшить руководство партийными группами, добиться того, чтобы каждая партийная группа работала хорошо.

А. Горская.



НИЖНИЙ ТАГИЛ. Дворец культуры Ново-Тагильского металлургического завода.

## Доклады и лекции для колхозников

На днях вернулась группа лекторов и докладчиков, выезжавшая в Курганский район с целью оказания помощи в организации массово-политической работы среди колхозников и механизаторов.

Докладчик т. Рудченко (Ермолаевский разрез) побывал в деревнях Сергеевке, Хлебородное и Саратовке. Он прочитал для сельских труженников доклады по решениям июньского пленума ЦК КПСС, о Всесоюзной сельскохозяйственной вы-

ставке и о международном положении.

В колхозе имени Ленина побывал докладчик т. Слобин. Он провел семинарское занятие с колхозными агитаторами на тему: «Как лучше организовать читки и беседы среди колхозников и механизаторов». Тов. Слобин помог редакторам и выпускникам стенной газеты, наглядно показал членам редколлегии, как нужно подбирать материал, как лучше оформлять газету и уста-

навливать связь с широкими массами колхозников. Докладчик также провел ряд бесед с колхозниками по решениям сентябрьского, февральско-мартовского и июньского пленумов ЦК КПСС, о Всесоюзной сельскохозяйственной выставке.

Докладчики и лекторы посетили также колхозы «Путь к социализму» и «Урлик». Колхозники благодарны за оказание шефской помощи.

З. Гроздева, инструктор горкома КПСС.

## В ГОРКОМЕ КПСС

## Совещание секретарей первичных парторганизаций

19 августа в горкоме КПСС состоялось совещание секретарей первичных партийных организаций. Обсуждался вопрос об усилении пропаганды здорового быта среди населения нашего города.

Было отмечено, что среди некоторой части трудящихся нашего города распространено извращенное употребление спиртных напитков. Это отрицательно влияет на производственную трудовую дисциплину, подрывает устой советской семьи, вызывает многочисленные на-

рушения правил социалистического общежития.

Систематическое пьянство, перерастающее порой в алкоголизм, наносит серьезный и непоправимый ущерб здоровью, порождает уродливые явления в быту и несовместимо с моральными нормами социалистического общежития.

В связи с этим секретари партийных организаций предприятий, учреждений и строений города договорились развернуть систематическую общественную борьбу с алкоголизмом,

разъяснить трудящимся вред его для здоровья, не оставив без внимания проступки или нарушения общественного порядка, вызванных пьянством.

Вместе с тем решено улучшить всю культурно-воспитательную работу и организовать разный и культурный отдых трудящихся, широко используя в этих целях все доступные способы, которыми располагают партийные, профсоюзные и комсомольские организации.

О. Колесникова.

## НАЦИОНАЛЬНЫЙ ПРАЗДНИК РУМЫНСКОГО НАРОДА

23 августа исполняется десять лет Румынской Народной Республики. К своему национальному празднику румынский народ пришел с замечательными успехами во всех областях жизни. Эти успехи стали возможными лишь в условиях народной власти, в результате правильной политики Румынской рабочей партии, опирающейся на могучий союз рабочего класса и трудящегося крестьянства. Эти достижения стали возможными благодаря широкой и всесторонней помощи Советского Союза — освободителя и великого друга румынского народа.

Румыния уверенно идет по пути социалистического строительства, год от году наращивая успехи и промышленности и сельском хозяйстве. Ныне уровень промышленного производства в Румынии почти в три раза превосходит довоенный. В стране созданы новые отрасли промышленности: производ-

ство современных станков, электромоторов, тракторов. Небывалого развития достигла нефтяная промышленность — важнейшая отрасль румынской экономики. В 1953 году она дала стране девять с лишним миллионов тонн нефти.

На подъеме находится и сельское хозяйство. В результате проведенной вскоре после освобождения Румынии аграрной реформы трудовое крестьянство, сбросившее вековое иго помещиков, получило свыше миллиона гектаров земли. В настоящее время свыше 280 тысяч семей трудящихся крестьян объединились на добровольных началах в 4300 коллективных хозяйств и товариществ по совместной обработке земли.

Народно-демократическое государство, рабочий класс Румынии оказывают крестьянству широкую материальную помощь и поддержку. В стране создано 220 машинно-тракторных

станций. Первоклассные сельхозмашины, сортовые семена, искусственные удобрения, долгосрочные кредиты для покупки инвентаря и племенного скота — всем этим обеспечивает крестьян народная власть.

Непрерывный подъем всех отраслей народного хозяйства является важнейшим источником благосостояния румынского народа. Румынская рабочая партия и правительство все делают для того, чтобы рабочему классу, трудовому крестьянству, народной интеллигенции жилось все лучше и лучше.

С каждым годом увеличивается в Румынии производство товаров массового потребления, продуктов питания. Страна получила в прошлом году хлеба на 29 проц. больше, чем в 1952 году, муку из пшеницы — на 23, сахара — на 13, растительного масла — на 11, мясных консервов — на 22 процента. Значи-

тельно расширился товароборот. В 1953 году населению было продано на 25,3 процента больше товаров, чем за предыдущий год. Это свидетельствует о повышении покупательной способности рабочих и крестьян, особенно возросшей после денежной реформы и снижения цен.

Велики завоевания трудящихся Румынии в области улучшения условий труда и быта. Бесплатная медицинская помощь, бесплатное обучение, широкая система охраны труда, ежегодный оплачиваемый отпуск, оплата временной нетрудоспособности, пенсии по инвалидности и старости — все это уже вошло в быт румынских трудящихся. Быстрыми темпами развивается жилищно-бытовое строительство. Растут новые рабочие поселки, благоустраиваются города.

В Румынии происходит настоящая культурная революция. Почти полностью ликвидирована неграмотность. В многочисленных школах, высших учебных заведениях учит-

ся около двух с половиной миллионов человек. Быстро поднимаются ряды народной интеллигенции. Страна покрылась густой сетью библиотек, клубов, театров.

Ныне трудящиеся Румынии успешно претворяют в жизнь широкую экономическую программу, намеченную пленумом ЦК Румынской рабочей партии в августе прошлого года. Пленум выдвинул как первоочередную задачу быстрый подъем сельского хозяйства, легкой и пищевой промышленности. Осуществление этих мероприятий в ближайшие два-три года должно привести к созданию избытка товаров массового потребления. Уже достигнуты немалые успехи на этом пути.

Свой национальный праздник румынский народ встречает в полном расцвете своих сил. Он с гордостью подводит итоги пройденного пути и уверенно вступает в новое десятилетие своей истории, в десятилетие торжеств социализма.

В. Кузнецов.

## ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

## Некачественный ремонт

По улице имени Саавата в доме №15 проходит капитальный ремонт. Замедленным темпом ведутся работы и качество плохое.

К примеру, не так давно начали опробование системы водяного отопления; пустили в трубы воду, а сами слесари ушли. Жильцы всю ночь «бодр-

ствовали», ибо в комнатах и коридорах образовались лужи. В некоторых местах вода была просто фонтаны, и воду пришлось выносить ведрами.

Разве это капитальный ремонт?

З. Сафин.

По следам наших выступлений

## «Когда же я получу квартиру?»

На письмо под таким заголовком, опубликованное в нашей газете 6 августа, начальник отдела кадров треста «Вашутлераэрострой» т. Морсин сообщил редакции, что факты,

изложенные в нем, правильны. Бригадир плотников Прохазер-гостройуправления т. Рубан квартиру получал по Советской улице, в доме №578.

## «Создать общество охотников»

Под таким заголовком в газете «Горняк» 8 августа была помещена заметка, в которой автор поднимал вопрос о необходимости создания в городе общества охотников.

Из комитета физкультуры и спорта при исполкоме горсовета сообщили редакции, что

в настоящее время общество охотников организовывается. Лица, желающие вступить в члены общества охотников, могут подавать заявления в комитет физкультуры и спорта при исполкоме горсовета с 9 часов утра до 1 часа дня.



ПРОВЕРЯЕМ ВЫПОЛНЕНИЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ

# Равняться на передовиков производства!

## По почину москвичей

Последовав патристическому почину коллективов промышленных предприятий г. Москвы и Московской области, строители-монтажники Ермолаевского управления треста «Проектмонтаж» поставили перед собой цель — в 1954 году повысить производительность труда на 10 процентов и снизить себестоимость строительно-монтажных работ на 8 процентов, а также ускорить монтаж на пусковых объектах и новых горных машинах.

Обязательства претворятся в жизнь. По всем объектам план строительно-монтажных работ за 7 месяцев 1954 года выполнен на 107 процентов. Средняя производительность труда составляет 102,8 процента. Удалены в первом полугодии даже 5,9 процента накопленных к выполненному объему работ.

За успехи в социалистическом соревновании и за высокие производственные показатели коллективу управления дважды в этом году присуждалось Переходящее Красное знамя горкома КПСС, горисполкома, горкома профсоюза угольщиков и треста «Вашуглеразрастрей».

В результате настойчивой борьбы за повышение производительности труда на всех производственных участках количество рабочих, выполняющих норм выработки, снизилось до минимума, а передовиков производства возросло. У нас в настоящее время 48 процентов рабочих выполняют нормы выработки более чем на 150 процентов.

Наилучших показателей в труде добились кланальники горного участка, где бригадиром тт. Христенко Я. Г. и Рыгу В. Н., выполняющие нормы выработки на 220 процентов, электрики брига-

ды т. Сотникова Г. И. и Вандушева В. Я. — на 213 процентов. Высокопроизводительны трудятся бригады монтажников тт. Фофанова, Докучаева, Русака, Бурханова, Усманина, Коробейникова, Железнодорожного. Производительность у них составляет 170—200 процентов.

В этих бригадах высокая производительность достигнута благодаря улучшению подготовки рабочих мест и механизации трудоемких работ.

В этом году мы механизировали почти на всех участках такие трудоемкие работы, как монтаж металлоконструкций, железобетонных конструкций, оборудования и погрузочно-разгрузочные работы. Принимаем все меры к тому, чтобы полнее использовать механизмы в работе.

Значительный вклад в дело борьбы за высокую производительность внесли изобретатели и рационализаторы. Например, бригадир электриков т. Сотников Г. П. сконструировал вулканизационный аппарат для вулканизации обрешеченных кабелей всех сечений. Аппарат внедрен в производство и показал отличные результаты. Он же предложил механическое пластинчатое зажимы для крепления стекол в кабинках экскаваторов. Оба эти предложения с успехом могут быть применены и на других строительных площадках. Фрезеровщик т. Степанов сделал приспособление к горизонтально-фрезерной станку, с помощью которого можно нарезать червячные шестерни, шестерни с косым зубом и спиральные канавки, что значительно улучшило использование станка.

Наши показатели могли быть значительно лучше. Строители Промстрой, Промэнерго,

шахтостроители Ермолаевского, Маячного и Тольгачевского управлений не всегда предоставляют нам фронт работ, что явилось причиной невыполнения плана монтажных работ на пусковых ведущих объектах в городе. Здесь подрядные организации уже несколько раз срывают намеченные сроки окончания строительно-монтажных работ и в результате окончание монтажных работ оттягивается.

На сегодня в одном пусковом объекте в основном оборудование смонтировано, но опробование его задерживается из-за отсутствия электроэнергии и пара (работы по подаче электроэнергии и пара ведет «Центроэнерго»).  
Нужно быстрее подать во все корпуса электропитание по постоянной схеме, закончить проводку электроосвещения и подать пар в сушильно-прессовый корпус, а также в августе ликвидировать все строительно-монтажные недостатки.

На втором объекте все монтажные работы закончены, оборудование опробовано и находится в ожидании комплексного опробования под нагрузкой. Имеются недостатки по наружным коммуникациям водопроводов и вентиляции, которые также будут закончены при получении оборудования. На участках сборки горных машин тоже не все благополучно. Медленно монтируются линии электропередачи.

Все выше перечисленные недостатки нужно быстрее устранить, а коллектив монтажников приложит все усилия к тому, чтобы обеспечить сдачу пусковых объектов в эксплуатацию в 1954 году.

**И. Анисеев,**  
начальник планового отдела Ермолаевского управления треста «Проектмонтаж»

## Обязательства претворяются в жизнь

Коллектив первого участка нашего управления строит для горняков новые благоустроенные жилые дома и ряд объектов культурно-бытового назначения.

Социалистическое обязательство на 1954 г. таково — годовой план по строительству жилья выполнить к 1 октября, а по объему работ на культурно-бытовых объектах — ко Дню Конституции, снизить себестоимость строительства на три процента и повысить производительность труда на 8 процентов.

В первом полугодии строители этого участка заданное по вводу жилой площади и объему выполненных работ значительно перевыполнили. Хорошо дело идет и в августе.

Средняя производительность труда доведена до 126 процентов. Во многих бригадах, в частности, где бригадиром тт. Неволин, Юлдашев, Чернышова, Ланин, Морозов, Борзенков, Копылов, Соловьев, в

звеньях тт. Воробьева, Анцелогова и других производительность значительно выше.

Этот участок несколько раз за успехи в труде получал Переходящее Красное знамя управления. Строители первого участка активно участвуют в социалистическом соревновании за постоянную встречу Дня шахтера.

Показатели по производительности труда высокие, однако, строительство жилых домов и сооружение зданий культурно-бытовых объектов ведется недопустимо медленно.

К примеру больничный городок, школа и детские ясли по плану намечено ввести в эксплуатацию в будущем году. Фактически на этих объектах мало что сделано. За семь минувших месяцев этого года на строительство больничного городка освоено всего одна треть ассигнованных средств, а по школе и того менее.

Основные причины замедления темпов строительства со-

стоят в том, что участок обеспечен рабочей силой всего на 73 процента, мало рабочих, главным образом, таких ведущих профессий, как каменщики и плотники.

Неоперативно решается в тресте вопрос о двух строящихся 12-ти квартирных домах по улице имени Ленина, строительство которых прекращено в связи с расширением проектной шарпной улицы.

Даже строительство школы не ведется потому, что до сих пор не решен вопрос о сносе деревообделочного комбината местпрома, который находится на территории строительства школы.

Необходимо отделу кадров треста принять срочные меры к обеспечению участка рабочей силой, а руководству треста решить вопросы, связанные с расширением фронта работ.

**В. Лещенко,**  
начальник планового отдела Кумартаевского строительного управления.

## Слово сдержали

Поддерживая патристический почин коллективов передовых предприятий г. Москвы и Московской области, мы в начале этого года приняли на себя обязательство повысить в 1954 году производительность на 10 процентов против плана. При меняя новые, более экономичные методы вскрытия угольного пласта и проходки шахт, мы обязались также добиться снижения себестоимости строительства на 7,5 процента.

Слово сдержали. Средняя производительность достигнута до 121 процента и сэкономлено государственных средств около четырех миллионов рублей.

Высокая производительность дала возможность выполнить восьмимесячный план к 10 августа. В честь Дня шахтера мы обязались в августе выпол-

нить дополнительно объем работ на сумму в шесть миллионов рублей.

Многие машинисты экскаваторов довели производительность до 150 процентов и досрочно выполняли годовое задание.

В настоящее время мы проводим большие работы по улучшению путевого хозяйства. Электрофицируем железнодорожный транспорт, делаем балластную насыпь, спрямление профилей и т. д.

Стремление коллектива шахтостроителей направлено к тому, чтобы досрочно построить угольный разрез. Все объективные условия для этого имеются.

**П. Гордеев,**

главный инженер Ермолаевского шахтостроительного управления.

## Быстрее устранить неполадки в работе

Приближается осень. На строительстве Маячного разреза до наступления холодов предстоит сделать многое, чтобы вести работы в усложненных условиях. Надо закончить строительство породоразделочного корпуса, котельной и целого ряда других промышленных и культурно-бытовых объектов, чтобы успешно завершить строительство разреза.

Благоприятное время уходит, а строительство пусковых объектов ведется из рук вон плохо. Вскрышные работы также отстают. План по производству вскрыши в первом полугодии выполнен всего на 58 процентов, в июле — на 81,5 процента.

Коллектив вскрышного участка может работать значительно лучше. Об этом свидетельствуют итоги работы в августе. За две декады план значительно перевыполнен.

К сожалению, в работе ведущего участка много еще существенных недостатков. Начальник шахтостроительного управления т. Бондаренко и главный инженер т. Михеев не подготовились к ведению вскрышных работ в летнее, наиболее благоприятное время года широким фронтом.

Подъездные пути не везде надежны, ибо на многих участках они проложены наспех, например, по временной выемной траншее. Железнодорожный путь на отдельных участках проложен с отступлением от общепринятых правил. Машинисту паровоза приходится несколько раз делать попытку, чтобы преодолеть подъем. От этого портятся механизмы и теряется много драгоценного времени.

Кроме того пути во временной траншее оказались пригодными только для вывозки вскрыши с первого горизонта, а когда начали вывозку со второго, то, чтобы выйти из затруднительного положения, стали строить внутренний от-

вал, хотя он скоро будет и не нужен.

Строительство же основных, предусмотренных проектом отвалов, ведется медленно и неорганизованно.

Нет здесь надлежащей заботы о содержании парка экскаваторов. График профилактического и капитального ремонта не соблюдается. На машины работают до тех пор, пока она совсем не выйдет из строя.

У экскаватора № 839 давно требуется заменить некоторые детали, но на нем работают без ремонта.

Не лучше используются и шагающие экскаваторы. Они часто простаивают из-за неполадок. Нет запасных частей. 2 месяца стоит экскаватор № 51, ибо для него до сих пор не отремонтирована венцевая шестерня.

Это, можно сказать, основные причины медленных темпов производства вскрышных работ. Но во многом повинны и работники участка железнодорожной станции Маячного.

Среди машинистов не чувствуется дисциплины. Нередко бывают случаи отказа машинистов от работы, в рабочее время устраиваются пьянки. В забой «вертушки» подаются, как правило, с опозданием. Например, экипаж экскаватора т. Подлинского в ночь с 15 на 16 августа заступил на вахту в 20 часов, а «вертушка» была подана в забой только в 21 час 39 минут и лишь в 22 часа 50 минут подошла вторая. Экскаваторщики сумели познать в эту смену только 1100 кубометров вскрыши, вместо 1512 кубометров по норме.

Руководителям Маячного шахтостроительного управления необходимо ликвидировать имеющиеся неполадки в работе вскрышного участка. Нужно принять все меры, чтобы ускорить строительство разреза в намеченный срок.

**М. Маркелов,**



### СОРНЯКИ

Фельетон

Город наш молодой, и в нем все растет бурно. Растет город — растут и люди. Здесь нашли свое счастье в труде многие тысячи горняков, строителей. Рабочие приобретают и совершенствуют различные специальности. Сотни инженеров, техников и служащих повышают свои деловые качества.

И очень досадно, когда в юном, здоровом коллективе строителей встречаются, правда, как редкость, сорняки — этакие люди с медкой душонок, приехавшие на стройку за «длинным» рублем.

В свое время объявились на стройке супруги Хаймович. Чета долго выбирала для себя «теплое» местечко, но Серафима Яковлевна такового не нашла, а ее муж Абрам Вениаминович пристроился по протекции в Ермолаевском разрезе на должность товароведа.

На работе новый товаровед был долгое время малозаметен, ибо он не внес своей струи в работу снабженцев. Другое дело у кассы и дни получки. Тут он был деловит и его еле слышимый, выразительный голосок звучал, как колокольчик:

—Обзавожусь хозяйством... Будь другом!

—В окончательный отдам... Кое-что решил купить...

—До аванса... Выручай, любезный!

Находились сердобольные, верили и выручали. Однако скоро горняки поставили под сомнение честность Абрама Хаймович, убедившись в его забывчивости вернуть долг.

В долг никто не стал давать. Тогда товаровед, благоговейно чтивший деньги, решил добывать их другим путем. В отделе технического снабжения треста нашлись «корешки» и с ними он установил «коммерческие» связи.

В выборе средств для достижения своих корыстных целей Абрам Вениаминович вообще не стесняется. Плутунал, об-

манывал, «доставал», якобы, остродефицитные детали. Словом, добился повышения оклада почти в три раза, хотя обеспеченность экскаваторов деталями, смазочными и обтирочными материалами и не улучшилась, а документация в отделе снабжения еще более оказалась запутанной.

Абрам Вениаминович Хаймович из разреза, как и следовало ожидать, прогнали, но он нашел благодатную почву среди своих «корешей» в отделе технического снабжения треста. Они его приглубили и пригрели, дали приличный оклад и многообещающую должность.

Супруги Хаймович процветают. На новой работе с начальника вспомогательного отдела много не спрашивают, а жена вообще нигде не работает, хотя и определила детей в детский сад. На квартире они создали «деловую», дающую немало денег, обстановку. Жена — Серафима Яковлевна ремонтирует и вставляет зубы, кроит и шьет, а муж вербует ей пациентов, обеспечивает «производство» сырьем, полуфабрикатами и т. д.

В нашей стране народ не любит сорняки — рвачей и тушедцев и по поводу их сложилось меткое выражение: «Дурную траву — с поля вон!» Мы не настаиваем на том, чтобы чета Хаймович изгнать из города. Странно только одно, как можно доверить материальные ценности и ответственный пост в отделе технического снабжения треста человеку, честность которого товарищи давно поставили под сомнение и который не справился с менее ответственным делом. Странно и то, что те, кому следует, не замечают «производственной» деятельности супругов Хаймович на дому.

Н. Царевский.  
В. Кунтум.

### Кумертауские частушки

АНЯ — САНЯ —  
ДВЕ ПОДРУЖКИ

Текст Н. Таратунина

Эх, подружка, в День шахтера  
Мы частушки пропойем.  
На разрезе, на отвале  
Мы работаем вдвоем.

Правда, Аня?  
Верно, Саня.

Город наш как гриб растет,  
Жизнь становится все краше —  
Это знает весь народ.

Эх, подружка, моя Саня,  
Есть у нас новаторы.  
Был шофер миленок Ваня —  
Сел на экскаваторы.

Правда, Аня?  
Верно, Саня.

Город наш как гриб растет,  
Жизнь становится все краше —  
Это знает весь народ.

Шурф вчера мы пробурили —  
Уголь там нашли на дне.  
На разрезе вскрышу вскрыли —  
Уголь в срок пойдет стране.

Правда, Аня?  
Верно, Саня.

Город наш как гриб растет,  
Жизнь становится все краше —  
Это знает весь народ.

Людей знатных в Кумертау  
Знаем мы наперечет.  
Заслужили они славу —  
Им награда и почет.

Правда, Аня?  
Верно, Саня.

Город наш как гриб растет,  
Жизнь становится все краше —  
Это знает весь народ.

Вот Путилин, Фазульнов —  
Это слава горняков.  
Идут с ними без изъясков  
И Лапшин и Балынов.

Правда, Аня?  
Верно, Саня.

Город наш как гриб растет,  
Жизнь становится все краше —  
Это знает весь народ.

Мы построили город скоро,  
И разрезы в срок сдадим.  
Уголь как подарок новый  
Мы своей стране дадим.

Правда, Аня?  
Верно, Саня.

Город наш как гриб растет,  
Жизнь становится все краше —  
Это знает весь народ.

С нею обе мы подружки,  
Только ростом я мала.  
Мы пропели Вам частушки  
Про хорошие дела.

Правда, Аня?  
Верно, Саня.

Город наш как гриб растет,  
Сердце радуется наше,  
Ну а с ним и весь народ.

### В часы досуга

ЗАДАЧА



Определите, с какой стране идет речь в каждом рисунке. Затем, в первом ряду, из первых букв названий этих стран составьте фамилию русского путешественника, который в числе первых европейцев посетил крупную страну на Востоке. Как она называется. Вы узнаете, если найдете буквы из названий пяти стран нижнего ряда рисунка. Составьте отдельные части цифр в центре задачи. Вы прочтете, сколько лет со времени этого события исполняется в этом году.

Ответы на задачу «10 несоответствий», помещенную в номере от 11 августа 1954 года

Правильные ответы в основном прислали в редакцию на эту задачу т. Базаров, ученики 10 класса Юрий и Галина Семушкины, ученик 8 класса Лев Разумов.

ОТВЕТЫ: 1. У березы — листья другого дерева. 2. У вороны — хвост ласточки. 3. Отражение дорена в реке не на месте. 4. Велосипед изображен неверно. 5. Тень от дома (по отношению к солнцу) падает неправильно. 6. Флаг и дым из фабричной трубы развеваются в разные стороны. 7. Время на часах не соответствует положению солнца. 8. В слове «Гостиница» написана лишняя буква «Н». 9. Глаз не правильно укреплен на стойке. 10. «Демон» — произведение не Пушкина, а Лермонтова.

### В ЛЕСУ, НА ДАЧЕ

Сквозь зеленую ажурную листву виднеются нарядные домики. Вот один, второй, третий, четвертый.

Что же это выстроено в лесу на берегу лесного пруда? Оказывается, это летняя дача для воспитанников детского сада № 4.

Удачнее места, чем это — трудно найти. Здесь и вода близка и сосновый лес. Воздух чистый, насыщен запахом хвои. Сюда не долетает шум города. Нет пыли.

На берегу пруда устроен чудесный пляж. Каждый домок выкрашен и побелен, на окнах тюлевые занавески. Внутри стоят кровати-раскладушки,

аккуратно заправленные легкими одеялами. На полу большой ковер.

К сожалению, открытие оздоровительной дачи состоялось только в середине августа, когда ночи уже довольно прохладные. Оставлять здесь на ночь детей опасно. Решено на дачу привозить детей в комфортабельном автобусе и на ночь увозить их в город.

Ребята очень довольны перемной обстановкой. Жаль, что купаться уже нельзя, но зато на будущий год они покупаются вволю. Теперь же можно вдоволь поваляться на песке, погреться на солнышке.

### Международный обзор

#### Смертельная угроза безопасности Франции

На 28 августа в Национальном собрании Франции назначено обсуждение договора шести западноевропейских государств (Франция, Италия, Бельгия, Голландия, Люксембург и Западной Германии) о так называемом «европейском оборонительном сообществе», призванном, как известно, восстановить в Западной Германии гитлеровскую военную машину. Правящие круги США, заинтересованные в возрождении германского милитаризма, предлагают усилить к тому, чтобы Национальное собрание утвердило этот договор. Пущены в ход, как отмечает буржуазная газета «Монд», все средства, чтобы «скрутить Францию» и вырвать положительное голосование во Французском парламенте.

Одним из таких средств является маневр с «изменением» и «подписанием» договора о «европейском сообществе», предпринятый его сторонниками,

ми. Демократическая общественность отмечает, что это «подписание» договора не меняет его сущности и направлено к тому, чтобы усилить бдительность противников «европейской армии». «Какие бы изменения ни были внесены в договор о «европейском оборонительном сообществе», — пишет французская буржуазная газета «Комба», — он явится принципиальным согласием Франции на перевооружение Германии со всеми вытекающими отсюда последствиями. Последствия же эти могут быть повстание роковыми для Франции.

В случае утверждения Национальным собранием договора не посредственно на французской границе вновь встанет на ноги агрессивный германский милитаризм. Между тем, по условиям договора, Франция фактически лишится средств для обеспечения своей безопасности, ибо она должна передать свою армию в руки командования «европейской армии», главарями

которой станут западногерманские ревизионисты и американская военщина. Это значит, что перед лицом возрождаемой в Западной Германии гитлеровской военной машины, Франция может оказаться полностью безоружной.

Французский народ, которому на протяжении последнего полувек германский милитаризм дважды приносил огромные бедствия, отвергает договор о «европейском оборонительном сообществе». Против этого договора высказались пять парламентских комиссий, многие местные органы власти, военные круги, представители промышленников, торговцев и т. д. Борьба против германского милитаризма, возрождаемого под ширмой «европейской армии», приняла во Франции подлинно всенародный характер.

#### Тайвань — неотъемлемая часть Китая

Великая победа китайского народа в национально-освободительной борьбе положила конец господству в Китае империалистов и внутренней реак-

ции. Остатки разгромленной чанкайшестской клики с помощью Соединенных Штатов обосновались на острове Тайвань. Этот остров с давних пор принадлежит Китаю, являясь неотъемлемой его частью. На Тайване живет около 7 миллионов человек. Почти все они китайцы — выходцы из приморских провинций Китая.

После начала агрессии в Корею, Соединенные Штаты фактически оккупировали Тайвань, превратив его в базу для подготовки нападений на Китайскую Народную Республику. С тех пор американцы постоянно держат в районе Тайваня свои крупные военно-морские и авиационные части, совершая блокаду китайское побережье и совершая провокации на границах народного Китая. Эти действия Соединенных Штатов и их чанкайшестских агентов создают серьезную угрозу миру в Азии, усиливают напряженность в этом районе и во всем мире.

Правительство Китайской Народной Республики неоднократно выражало протест против оккупации Тайваня Сое-

диненными Штатами, квалифицируя это, как вопиющее нарушение элементарных норм международного права. Между тем правящие круги США игнорируют эти протесты, все шире используют незаконно захваченный китайский остров Тайвань в своих агрессивных целях.

11 августа состоялось заседание Центрального народного правительственного совета Китайской Народной Республики, на котором премьер Государственного административного совета и министр иностранных дел республики Чжоу-Эньлай выступил с докладом о международном положении. Касаясь вопроса о Тайване, он подчеркнул: «Освобождение Тайваня — это суверенное право и внутреннее дело Китая; мы не потерпим никакого иностранного вмешательства... Борьба китайского народа за освобождение Тайваня — это борьба в защиту всеобщего мира».

В Харьков.

Редактор А. В. ЖУКОВ.